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Curso 2015-2016 MATERIA: LATÍN II  

OPCIÓN A 
 
 

1) Traduzca el texto. 

Escipión se retira victorioso, el propio Aníbal casi capturado, el cual escapó  primero con muchos 

jinetes, luego con veinte, finalmente con cuatro. Después de este certamen la paz fue hecha con 

los cartagineses. Escipión regresó a Roma, triunfó con gran gloria y desde entonces fue 

empezado a ser llamado Africano. 

2) Analice morfológicamente las palabras equitibus, ingenti y appellari, indicando 

exclusivamente en qué forma aparecen en este texto.  

Equitibus: eques, equitis; sustantivo de la tercera declinación, masculino; ablativo plural. 

Ingenti: ingens, ingentis; adjetivo de una terminación; ablativo singular neutro. 

Appellari: appello, -as, -are, -avi, -atum; verbo de la primera conjugación en infinitivo pasivo. 

 

3)  

a) Indique qué tipo de oración es qui …evasit. Se trata de una oración de relativo. 

b) Analice sintácticamente la oración 

 Post       id   certamen       pax      cum     Carthaginiensibus      facta est 

   E          D          N                N           E                       N                           N 

               ____________                               _______________ 

                    SN/T                                                         SN/T 

___________________                         ____________________ 

SP/CCT                                                        SP/CC 

____________________   _______    ______________________________ 

SV/PV                                       SN/SUJ             SV/PV 

 

c) Señale dos sujetos que aparezcan en el texto: Scipio, pax. 

 

4)  

a) Escriba una palabra española relacionada etimológicamente por derivación o composición 

(excluidos los étimos directos) con el adjetivo multus, -a, -um y otra con el verbo evado, -is, -

ere, evasi, evasum. Explique sus significados.  
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Multus, -a, -um: multifunción que es capaz de desempeñar muchas funciones. 

Evado, -is, -ere, evassi, evassum: evasiva fórmula para evitar alguna cosa o situación. 

b) Indique y describa dos cambios fonéticos experimentados por la palabra latina triumphum 

en su evolución al castellano. Señale el resultado final de dicha evolución. 

Triumphum> *triumphu : caída de la marca de caso –m>*triumpho: apertura de la vocal final> 

triunfo. 


